
∞에서 정의된 함수  ln    은 에서 이고     ′  ln는   이면 

음,   이면 양이므로  ln     ≧ ,  ln        ⇔    .

  ∞→,  ≠ 이면   ln    

  

,   라고 하자.   은 쉽게 확인 가능

하다.
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이므로 는 연속함수이다. 그리고 약간의 계산을 통하여 가 2번 미분 가능하며 위로 볼록

인 함수라는 것도 확인할 수 있다.
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이므로 (적분 형태의)젠센 부등식(Jensen's inequality)에 의하면
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그럼






 ln 




ln    

≧ 




  




ln    

( ln     ≧ ,   이므로  ln   ≧ )
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